PROPOZYCJA ODPOWIEDZI

Zadanie 1 (4 punkty)
1 punkt — opis zjawisk fizycznych

Sita grawitacji dzialajgca na kule B jest jednakowa w kazdym z przypadkéw. Jest ona

rownowazona przez site odpychania elektrostatycznego zgodnie z prawem Coulomba
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1 punkt - opis sytuacji dotyczacej ukladu ciat po zoboje¢tnieniu kuli B

Jezeli kule B zobojetnimy, to zetknie si¢ z kulg A i przejmie potowe jej tadunku. Obie kule

nadal beda si¢ odpychac i kula B wzniesie si¢ na wysoko$¢ mniejsza nig poprzednio.

1 punkt - wyprowadzenie wzoru na odleglos¢ miedzy kulami A i B po zobojetnieniu tej

ostatniej lub inna metoda uzasadniajgca obliczenie odleglo$ci migdzy kulami.
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1 punkt - obliczenie warto$ci i jednostka

r1=0,06m



Zadanie 2 (6 punktow)

1 punkt - wyprowadzenie wzoru na opo6r spirali w I 11l czajniku
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1 punkt - wyprowadzenie wzoru na moc czajnika i wyznaczenie stosunku mocy czajnikow
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1 punkt - wyprowadzenie wzoru na stosunek pracy — energii wydzielonej w czajnikach I i 1l

I wybranie wlasciwego czajnika, do ktorego nalezy wrzuci¢ lod

Léd nalezy wrzuci¢ do czajnika Il bo w tym samym czasie wydzieli sie w nim wigcej energii

1 punkt — zapisanie rownania bilansu cieplnego
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1 punkt — wyprowadzenie wzoru na mas¢ lodu z bilansu cieplnego
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1 punkt — obliczenie masy lodu i podanie wyniku wraz z jednostka

m; = 3,13 kg



Zadanie 3 (4 punkty)
1 punkt - okreslenie celu doswiadczenia oraz potrzebnych przyrzadow
Cel doswiadczenia - Wykazanie istnienia sity wyporu

Przyrzady: kostka szescienna z zelaza, cylinder o $rednicy wigkszej niz krawedz kostki, nafta,

woda, rtec.

1 punkt - przebieg do§wiadczenia

I. Nalewamy do cylindra kolejno rt¢¢, wodg, nafte.

Il. Wkiadamy kostke¢ do cylindra

1 punkt

Obserwacja - kostka zatrzyma si¢ dopiero przy rtgci, czeSciowo si¢ w niej zanurzajac
1 punkt

Whiosek: gestos¢ zelaza jest mniejsza od gestosci rteci, a wigksza od gestosci wody i nafty.

Zachowanie kostki potwierdza wystgpowanie sity wyporu.

Zadanie 4 (3 punkty)

1 punkt - poréwnanie pedow tyzwiarza i pitki
zastosowanie zasady zachowania pedu
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1 punkt - wykorzystanie zaleznosci miedzy drogami przebytymi przez tyzwiarza i pitke
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1 punkt - obliczenie masy tyzwiarza

m1 =10 'm2: 70 kg



Zadanie 5 (8 punktow)

1 punkt — wyprowadzenie wzoru na sile ,,zsuwajacg” samochod z rowni ( ze wzniesienia)
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1 punkt - obliczenie warto$ci sily ,,zsuwajacej” ipodanie wyniku wraz z jednostka
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1 punkt — wyprowadzenie wzoru na site ciggu przy wjezdzie samochodu pod goreg
Fo=F, +F=2F F. - sita ciggu silnika, F, - sita oporu

1 punkt — zauwazenie,ze =~ Fo=F  co wynika z | zasady dynamiki

1 punkt — obliczenie wartosci sity ciggu i podanie wyniku wraz z jednostka
Fc=2-500 N =1000 N

1 punkt — wyprowadzenie wzoru na moc samochodu
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1 punkt — obliczenie warto$ci mocy samochodu i podanie wyniku wraz z jednostka
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Do etapu wojewodzkiego konkursu przechodzi uczen, ktory uzyskat minimum 20 punktow.



